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Antwort auf Anfragen 
 

Geschäftsbereich 
 
Ressort / Stadtbetrieb 
 
 

Zentrale Dienstleistungen 
 
Ressort 403 - Finanzen 
 
 

Bearbeiter/in 
Telefon (0202) 
Fax (0202) 
E-Mail 
 

Udo Daxbök 
563 - 5616 
563 - 4742 
udo.daxboek@stadt.wuppertal.de 

Datum: 
 
Drucks.-Nr.: 

03.12.2008 
 
VO/1036/08/1-A 
öffentlich 

Sitzung am Gremium  Beschlussqualität 

10.12.2008 Hauptausschuss Entgegennahme o. B. 
15.12.2008 Rat der Stadt Wuppertal Entgegennahme o. B. 
 

Antwort auf die Große Anfrage der Ratsgruppe DIE REPUBLIKANER (VO/1036/08) vom 
01.12.08: Corss Border Leasing - Transaktion Müllverbrennungsanlage 

 
Grund der Vorlage 

Antwort auf die Große Anfrage der Ratsgruppe DIE REPUBLIKANER vom 01.12.08. 
 
Beschlussvorschlag 
Der Rat der Stadt Wuppertal nimmt die Antworten der Verwaltung ohne Beschluss entge-

gen. 

 
Einverständnisse 

Entfällt 
 
 
Unterschrift 
Jung 

 
 
 
Begründung 
Die Antworten sind kursiv gedruckt: 

 
1. Stimmt die Meldung, dass Tochtergesellschaften der beiden Landesbanken aus dem 

Kaufpreis für die Müllverbrennungsanlage ca. 368 Mio. $ vereinnahmt haben? 

 
Die Meldung ist nicht zutreffend. Richtig ist, das die Nord LB Luxemburg dem 

AWG—Leasing—Trust ein Darlehn über die anstehende Summe gewährt hat. Der 
AWG—Leasing—Trust hat diesen Betrag wiederum der Nord LB überwiesen. 
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2. Stimmt die Meldung, dass dieses Geld zur Zahlung der Leasingraten dient?  
 

Die Meldung ist zutreffend. Die Nord LB zahlt mit diesem Geld an die Tochtergesell-
schaft Nord LB Luxemburg das gewährte Darlehn zurück. 

 

 
3. Handelt es sich bei diesem Geld um den von uns nachgefragten „Restkaufpreis“? 

 

Hierbei handelt es sich nicht um einen/den Restkaufpreis. 
Ergänzend sei zur Verdeutlichung nochmals auf folgendes hingewiesen: Bei der 

durchgeführten Transaktion handelt es sich um ein Leasinggeschäft, in dem die 
Müllverbrennungsanlage langfristig gemietet und gleichzeitig rückvermietet wurde. 

Es handelt sich damit also nicht um einen Verkauf, sondern um ein Leasingge-

schäft, mit der Folge, dass dementsprechend auf kein Kaufpreis geflossen ist. 
 

 
4. Was geschieht mit dem Geld, wenn die AWG aus der CBL—Transaktion aussteigt? 

 

Die Nord LB wird das Geld in einer Summe an die Nord LB Luxemburg überweisen. 
Damit wird das Darlehn, das die Nord LB Luxemburg dem AWG—Lesasing—Trust 

gewährt hat, vollständig getilgt. 
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